

# 注会考试考场守则拟修订

进场需拍照 因故离场返回需重新拍照

本报讯(实习记者 蔡文玲)记者从中国注册会计师协会了解到,因为本次注会考试将全部实行机考,同时为了规范注册会计师考试考生的应考行为,中注协对现行的《注册会计师全国统一考试考场守则》进行了修订。目前,修订稿正在征求意见。

征求意见稿中,每科开考前入场时间由20分钟改

为40分钟,考生可凭准考证和有效身份证件进入考场。在进入考场时,考生在《考场情况记录表》中的“考生签字”栏内签名后,要现场拍照,并对号入座。

对号入座后,考生不能擅自离开考场。如果考生有特殊情况需要暂时离开考场,要由监考人员陪同,返回考场时要重新拍照。

每科开考15分钟后,

考生不能进入考场。交卷退场时间不能早于每科考试结束前30分钟。每科考试结束前30分钟以前,有违规行为或有特殊情况需场外处理的,考生要经监考人员批准,在《考场情况记录表》中填写交卷时间并签字确认,由流动监考人员陪同其至备用休息室,在考试结束前30分钟后方可离开。

因考试机故障、网络故障、供电故障等异常情况导致考生答题时间延误,考生可以向监考人员提出补时要求,经财政部注册会计师考试委员会办公室批准,给予补时。

因本次注会考试全部实行机考,所以原守则中将答题卡、答题卷、试题卷及草稿纸带出考场外的相关规定也拟予以取消。

## 注会考试审核正在进行

提醒:通过审核别忘缴费



6月30日,注册会计师现场资格审核迎来小高峰。图为考生完成资格审核后走出审核点。

本报实习记者 蔡文玲 摄

本报讯(实习记者 蔡文玲)注册会计师全国统一考试网上报名工作已结束,现场资格审核已于6月25日开始。有关人士提醒,完成审核的考生要及时缴费。

上周末,在北京地区的资格审核现场,前来审核的考生排起长龙,他们来自各行各业。注会资格审核将于7月6日结束,还未完成审核的考生要抓紧时间。

因为平时工作和学习

较忙,很多考生选择在周末进行资格审核。45岁以上和特定范围考生不需要排队。据现场工作人员估计,6月30日一天大约有5千多名考生参加审核,比第一天多出了近2千人。为了保证当天前往现场的考生都能完成审核,现场工作人员中午只休息了半小时。

记者在现场看到不少家长陪考生一同来审核。家住密云的郭光华去年从北京第二外国语大学会计专业毕业后,回到密云当了一

名大学生村官。因为不想放弃学习四年的专业,这次他和同学一起报考了注会考试。他在父亲的陪伴下早晨5点就从密云出发,赶在9点前到了审核现场。

报考此次考试的考生不少是非会计专业出身,但对通过注会考试却信心满满。北京科技大学的程芳芳正在读研二,她本科学的是数学,研究生学的是计算机。她说,毕业后想去银行工作,如果同时具备了计算机和会计技能,

就业的几率会大增。程芳芳说:“因为本科学的是数学,所以学起会计来会稍微轻松些。但是为了保证通过,我这次只报了会计和审计两科。”

北京注协工作人员提醒考生,完成现场确认并合格后,要记得办理缴费手续。网上缴费截止时间为7月8日17时。应届毕业生还要在8月20日至31日到海淀区西四环中路16号院7号楼5层进行二次资格审核。

## 国际商务单证员考试趋热

本报讯(实习记者 蔡文玲)记者从中国外经贸企业协会获悉,2012年全国国际商务单证员考试日前结束,全国共有54681名考生在68个考点参加了考试。经外经贸企业协会初步统计,全国各个考点

的平均出考率在97%左右。

据悉,全国国际商务单证考试中心正在组织阅卷工作。考试成绩预计8月底公布。

国际商务单证员全国统一考试主要测试考生从

事国际商务单证工作必备的业务知识和能力。符合下列条件之一者均可报考:具有一定的国际商务单证业务实践经历及从事国际商务单证业务的在职人员,具有高中以上学历并有志于从事国际商务单

证工作的求职人员或在校学生,参加2011年国际商务单证员全国统考单科未通过的人员。考试包括:国际商务单证基础理论与知识、国际商务单证操作与缮制两科,每科满分为100分,60分合格。

## 澳洲注册会计师

第二学期专业阶段考试报名开始

本报讯(实习记者 蔡文玲)记者从澳洲注册会计师公会(CPA Australia)北京代表处获悉,2012年第二学期澳洲注册会计师课程(CPA Program)专业阶段考试报名已启动,截止日期为7月23日。

北京代表处相关负责人介绍,澳洲注册会计师课程包括基础阶段及专业阶段共14个科目:基础阶段涵盖8个基础学科,提供扎实的会计基础知识;专业阶段由6个科目组成,旨在提升考生的分析、判断、决策及汇报能力。不同学历及工作背景的人士可从不同的起点开始学习和考试。

此外,澳洲会计师公会北京代表处将在报名期间举行免费咨询讲座。讲座将分别于7月4日和18日晚6时30分在北京市东长安街1号东方广场中2座3楼307-308B室澳洲会计师公会北京代表处会议室举行,将针对入会及考试进行详细介绍,并现场解答问题。

目前,澳洲会计师公

会已授权北京注册会计师协会、东北财经大学和首都经济贸易大学成立课程培训中心,以帮助考生取得好成绩。

据了解,澳洲会计师公会还和来自加拿大、英国、爱尔兰、香港、新加坡、印度、马来西亚等国家和地区的9个会计团体签署了资格互认协议,协助会员不仅能在本地发展业务,更能在国际市场拓展空间。另外,澳洲会计师公会还是澳大利亚政府授权审核会计师移民澳洲的专业团体之一。

### 相关链接:

澳洲会计师公会是全球领先的专业会计团体之一,在超过114个国家拥有139,000多名会员,其中四分之一的会员分布在澳洲以外的国家和地区。澳洲会计师公会成立于1886年,目前已在三大洲14个国家设立了办事机构。迄今为止,澳洲会计师公会在大中华区拥有超过14,000名会员。

## 执业药师资格考试正在网报

本报讯(实习记者 蔡文玲)记者从北京市人事考试中心获悉,执业药师资格考试网报正在进行。首次报名的考生在今天12时前网上提交信息,非首次报名考生在7月11日前完成报名。

首次报名的考生要在今天12时前登录北京市人事考试网进行网上报名,填写并提交资格审核表,今天16时前持资格审核表、本人身份证明、学

历证书、学位证书等材料,到指定地点进行现场资格审核,并在7月11日前完成网上缴费。非首次报名的考生可在11日17时前登录北京市人事考试网,按要求直接办理网上报名和网上缴费手续。

执业药师资格考试时间为10月13日、14日,考生可在10月9日至12日登录北京市人事考试网下载、打印准考证。

## 两项资格考试正在补报名

本报讯(实习记者 蔡文玲)据北京市人事考试中心消息,企业法律顾问执业资格考试、造价工程师执业资格考试网上补报名正在进行。

补报企业法律顾问执业资格考试的考生要在7月10日16时前,完成网上提交报名信息。现场资格审核时间为7月10日。完成审核的考生还

要在7月13日前完成网上缴费。

补报造价工程师执业资格考试的考生要在7月9日16时前完成网上提交报名信息。之后,补报名的考生还要在7月9日到指定地点进行现场资格审核,并于审核通过24小时后至7月12日完成网上缴费。

